
V Senátu Parlamentu ČR byl vyhlášen vítěz
soutěže Zelená stuha České republiky 2025
16.10.2025 - Veronika Krejčí | Ministerstvo životního prostředí ČR

V úterý 14. října 2025 byly v reprezentačních prostorách Valdštejnského paláce v Praze,
sídle Senátu Parlamentu ČR, pod záštitou Stálé komise Senátu pro rozvoj venkova,
slavnostně vyhlášeny výsledky celostátní soutěže Zelená stuha České republiky 2025.
Soutěžily v ní obce, které v krajských kolech soutěže Vesnice roku 2025 získaly Zelenou
stuhu – ocenění za péči o zeleň v obci, krajinu a životní prostředí. Ministerstvo životního
prostředí je garantem tohoto ocenění a partnerem soutěže Vesnice roku, organizaci
celostátní soutěže s podporou ministerstva zajišťuje Společnost pro zahradní a
krajinářskou tvorbu, z.s.

Cílem soutěže je vyzdvihnout příklady dobré praxe, zejména v menších venkovských obcích, které se
dlouhodobě, odborně a systematicky starají o veřejnou zeleň, přírodní i kulturní hodnoty veřejných
prostranství a přirozené funkce krajiny. Zároveň chce soutěž inspirovat další obce, aby se vydaly
podobnou cestou. Hodnotí se především koncepční přístup obcí – tedy jak promyšleně plánují rozvoj
svého území, jak kvalitně připravují a realizují projekty zaměřené na zakládání nebo obnovu zelených
ploch, a jaká opatření přijímají k ochraně a obnově krajiny. Důležitým kritériem je také udržitelná a
pravidelná péče o zeleň a její jednotlivé prvky. Porota rovněž sleduje, jak se obce věnují osvětě a
vzdělávání v oblasti životního prostředí – ať už samy, nebo ve spolupráci s místními spolky. Cení se i
zapojení veřejnosti do těchto aktivit, které posilují vztah obyvatel ke svému okolí a krajině.

„Soutěž Vesnice roku ukazuje, že české obce jsou místem k životu a motorem pozitivních změn v naší
krajině. Ocenění Zelená stuha je důkazem, že i menší obce dokáží dělat velké věci pro přírodu – od
obnovy zeleně až po chytré hospodaření s vodou. Letošní vítěz, obec Cejle z Vysočiny, je krásným
příkladem toho, jak se péče o životní prostředí stává přirozenou součástí života celé komunity. Proto
jsme letos navýšili podporu pro vítězné obce – krajské i celostátního šampiona. Zároveň mě osobně
těší, že loňský vítěz celostátní Zelené stuhy, obec Babylon z Plzeňského kraje, uspěl i na evropské
úrovni. Je to potvrzení, že české obce mají co nabídnout nejen doma, ale i v zahraničí,“ uvedl ministr
životního prostředí Petr Hladík (KDU-ČSL).

Ocenění Zelená stuha si v letošním roce převzalo celkem 7 obcí. Celostátním vítězem a držitelem
Zelené stuhy České republiky 2025 se stala obec Cejle (okres Jihlava) z kraje Vysočina.
Ocenění získala za respekt k dochovanému rázu a přírodním hodnotám venkovské obce,
obnovu přirozeného vodního režimu krajiny, soudržnost obce a místních obyvatel v péči o
zeleň, veřejná prostranství a místní kulturní dědictví. Na druhém místě se umístila obec Luby
(okres Cheb) v Karlovarském kraji, na třetím místě obec Čejč (okres Hodonín) v Jihomoravském
kraji.

Starostka vítězné obce Cejle Pavlína Nováková převzala z rukou Marcela Ladky, ředitele kabinetu
ministra životního prostředí, poukaz k čerpání dotace z Národního programu životní prostředí až do
výše 1 400 000 Kč, a to jak na realizaci konkrétního environmentálního projektu, tak na reprezentaci
České republiky v mezinárodní soutěži Entente Florale Europe (EFE) 2026, do které se svým
vítězstvím obec nominovala. Pomyslnou reprezentační štafetu Entente Florale Europe na závěr
slavnostního vyhlášení cejlecké starostce předal starosta obce Babylon Pavel Bambásek. Obec
Babylon získala v letošním ročníku mezinárodní soutěže zlatou medaili a navázala na loňský „zlatý“
úspěch obce Chorušice.



Ostatní obce oceněné Zelenou stuhou v krajských kolech Vesnice roku 2025 převzaly poukaz k
čerpání dotace z NPŽP až do výše 800 000 Kč. Trojici nejvýše oceněných obcí věnovali věcné ceny i
členové SZKT. Vítězná obec Cejle získala od firmy Husqvarna bezplatný pronájem profesionální
robotické sekačky na 1 rok, všechny tři obce získaly ošetření stromů půdní injektáží od společnosti
Groown, v hodnotách 30, 40 a 50 tis. Kč.

Zelená stuha ČR 2025 – výsledky celostátního hodnocení

1. místo   obec Cejle Kraj Vysočina
2. místo   obec Luby Karlovarský kraj
3. místo   obec Čejč Jihomoravský kraj
čestné uznání   obec Havraň Ústecký kraj
čestné uznání   obec Horní Těšice Olomoucký kraj
čestné uznání   obec Kornatice Plzeňský kraj
čestné uznání   obec Kouty Středočeský kraj

V ostatních krajích nebylo v letošním roce ocenění Zelená stuha uděleno.
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